
六年级圣经课程

逐字稿

《圣经旧约》

第 26 课

约瑟和他的弟兄们

主讲: Daniel VanBrugge



The John Knox Institute
of Higher Education

传承改教精神 交托普世教会

John Knox Institute of Higher Education

Entrusting our Reformed Inheritance to the Church Worldwide

© 2020 by The John Knox Institute of Higher Education

John Knox Institute

P.O. Box 19398

Kalamazoo, MI 49019-19398, USA

www.johnknoxinstitute.org

Daniel VanBrugge is a teacher at:

Timothy Christian School Chilliwack, Alberta, Canada

www.timothychristian.ca

第二十六课 约瑟和他的兄弟们

欢迎回来学习“旧约圣经理史”系列课程。在“约瑟和他的兄弟们”这节课上，就是你们可以在《创世记》第四十二至第四十五章中看到的内容，我们看到了一个很好的例子，就是罪人在主耶稣基督里得到充分的、白白的赦免。

请让我先给你们讲一个小故事。我在一个小镇里长大，那里只生活着几百人。我最美好的回忆之一就是带着五岁的侄女去大城市一日游。那天，我们一起在图书馆度过了一段时光，又玩了一些游戏，享用了一顿小型野餐，还乘坐了公共交通工具。在我们去玩的那天之前，我收到了一长串提醒，但我真正记得的是这一件：如果我的侄女出了什么事，或者如果她弄坏了什么东西，我将要对她负责。这就是我要作为她的担保人的意思。自从我开始对我的侄女负责，我就为她作担保了。现在请看一看你们是否能够通过这个故事记住这个词语。

我要告诉你们的第二个词是良心。良心是我们与生俱来的分辨是非的能力，它就是我们内心的那个声音，它会告诉我们，说我们是有罪的，或者安慰说我们是无罪的。现在来看我们的故事。

迦南地对食物的需求和埃及的一样巨大。雅各察看他所拥有的羊群和牛群，看到光秃秃的田地，没有正在生长的作物。雅各知道这是真实的危险，就是他的家人和仆人会挨饿。他叫来他的儿子们，“你们为什么互相对望呢，还问要怎么做才能找到食物？我听说埃及有粮食。你们去那里吧，你们带上银子，然后买一些粮食，这样我们也许能活下去，不会死。”“去埃及？！”兄弟们想着。他们并不想这样做，他们的良心立即使他们想起了与埃及有关的糟糕记忆，他们已经把他们的弟弟卖到了埃及。

十个哥哥启程前往埃及，踏上了这次拯救生命之旅。雅各没有让便雅悯踏上这次行程，因为他担心他亲爱的儿子可能会遭遇不测。

哥哥们到达了埃及，他们来到了约瑟面前。这时，约瑟年近四十了。他的样子以及穿戴就像个埃及人一样，而且他是埃及全地的宰相。约瑟立刻就认出了他的哥哥们，他对他们说话非常尖锐和严厉，不是因为他恨他们，而是因为他想试验他们，看他们是否仍像他们二十年前那样自私，残酷和邪恶。十个哥哥在约瑟面前下拜。约瑟记起了他少年时的梦，他就指控他们是奸细。当约瑟的哥哥们这样辩解时，你们能想像得出约瑟感受到的痛苦吗，哥哥们说：“不，我们不是奸细，

我们是诚实的人，我们有兄弟十二人，我们中的十个人在这里，最小的那个留在家了，还有一个兄弟没了。”约瑟知道他们不是诚实的人，他对此有许多痛苦的回忆。

这位宰相回答说，“不，你们是奸细。我不会相信你们，除非你们其中一个人回去把你们的弟弟带回来。”于是哥哥们被下在监里三天，为要试验他们。

当他们出狱的时候，他们和这位宰相进行了第二次对话。宰相说，他们可以带着粮食回家，只要他们其中一人留下作为人质即可。他威胁他们要把最小的弟弟带回来，以证明他们说的是实话。这些兄弟们已经把一个可怕的罪隐瞒了将近二十年，每次出了什么差错的时候，他们就觉得上帝在因着这罪而惩罚他们。当他们听说宰相愿意留下一个兄弟而让其他人回家的时候，他们想起了之前卖掉弟弟约瑟的可怕的那一天。就在这位埃及宰相面前，他们之间彼此交谈：“我们有罪了，因为我们如此恶待了约瑟，这就是这事临到我们身上的原因。”吕便说：“我不是对你们说过，不可伤害那孩子吗？”与此同时，约瑟听到了每一个字，因为有人为他传话。这使他难以忍受，他转身离开他们，哭了。

很快，西缅被挑作人质，在他的兄弟们面前被捆绑起来。

约瑟想知道他的哥哥们这些年来是否已经改变了，所以当他下令把粮食装满他们的口袋后，他又悄悄地下令把他们的银子还给他们，并且放在了他们的口袋里。

当这些兄弟们离开埃及，在回家的路上时，这些兄弟中有一个人打开了自己的口袋，看到了被归还的银子。他们有罪的良心再一次提醒他们隐藏的罪。“上帝在向我们作什么呢？”每次出了什么差错的时候，他们都会被提醒这是由于他们的罪。是的，这实际上是约瑟所吩咐的，但却是上帝通过这些事件一步一步地让这些人认识他们的罪。

哥哥们回到家去见雅各的时候，他们再次显出了自己的品格。他们告诉父亲自己的经历，但却略去了关于银子的那部分。当他们倒空口袋的时候，他们看见银子从各人的口袋里滚落出来。兄弟们很害怕。雅各也很害怕，因为他充分了解他的儿子们有多邪恶。他们把西缅卖钱了吗？他们偷钱了吗？

但是很快，饥荒更厉害了，而粮食吃尽了。雅各第二次打发他的儿子们到埃及去。雅各不愿意打发便雅悯同去。犹大知道没有便雅悯他们就不可能成功地前往埃及，于是就与他的父亲交谈。在上一节课中，犹大是一个品格有问题的人，现在这表明他已经变得得有智慧了。

他对他的父亲说，“请打发便雅悯和我同去，我为他作保。我必对他负责。”

兄弟们第二次到达埃及后，这位埃及的宰相吩咐家宰带这些兄弟们到他的房子里去，为他们预备筵席。哥哥们有罪的良心再次让他们害怕，他们认为自己被带到宰相的屋里是要被强迫为奴隶，这是因为他们在第一次回程时装在袋子里还给他们的那笔银子。他们试图向家宰解释他们是无辜的。家宰告诉他们不要害怕，这是上帝按照祂的护理使钱在他们的口袋里。

约瑟来了，他穿着细麻布的皇家礼服，剃着光头，戴着贵族的链子和法老的戒指。这是一幅多么令人敬畏的景象啊！他来没有像他们预料的那样粗暴对待他们，而是问了一个亲切慈爱的问题：“你们的父亲平安吗？”众弟兄们都在他面前下拜，尊敬他。看到他所有的兄弟们都这样，让约瑟再次想起了他的梦，就是他的兄弟们会拜他。约瑟又说，“我看你们已经把便雅悯带来了。”这位宰相就祝福便雅悯，“……小儿啊，愿上帝赐恩给你。”约瑟被爱弟弟的情感激动，就离开房间去哭泣。当他回来的时候，他让众弟兄们坐到一张桌子旁。众弟兄们没有一刻是轻松的，因为他们发现约瑟是按着他们的年龄叫他们坐席！众弟兄们都睁大眼睛看着彼此。这个人怎么这么了解我们？然后每人都得到了一份食物，只是便雅悯得到的多了五倍，以表示约瑟对他的喜悦。约瑟还在仔细观察这些哥哥们是否会嫉妒便雅悯，因为他受到偏爱对待。约瑟想知道他们是否真的改变了。

第二天早上，众弟兄们带着粮食离开了埃及，他们如释重负。在他们还没有走得太远时，他们注意到有一些埃及人在追赶他们。约瑟已经吩咐把众弟兄们的银子再次还回去，并且把他专用的银杯放在便雅悯的口袋里。在让众弟兄们先行一步之后，约瑟的家宰追上了他们，指责他们以恶来回报埃及宰相对他们所行的善。约瑟故意这样做，是再次考验他的哥哥们，看他们是否真正为自己的罪悔改，悲伤。众弟兄们说他们是无辜的，并且说，“去搜吧！”仆人开始搜查每一个口袋，从年长的起到便雅悯为止。当那杯从便雅悯的口袋里被拿出来的时候，这些人表现出了真正的悲伤。他们就撕裂衣服，都回到约瑟那里去。

再一次，这趟埃及的旅程中，他们第二次出现在约瑟面前。而这一次，是犹大在兄弟们对待约瑟的事上表现出真正的忏悔。犹大向这位宰相发出了强烈而动人的呼求。他开始说，“我能说些什么？我们能做什么呢？我们怎样才能洗清罪名呢？上帝已经查出我们的罪了。

看哪，我们是我主的仆人。”这样，梦又应验了，众弟兄们都拜约瑟，认同他对他们有权柄。要是众弟兄们知道真相就好了！犹大讲述了整个故事，并解释说他的父亲无法接受再失去另一个儿子。而他愿意为便雅悯作保。犹大在这里的姿态多么美好而高尚啊。他没有留下便雅悯，而是自己来承担。“请让便雅悯离开！请让我代替他！”

当约瑟看到兄弟们完全的忏悔和犹大愿意献出自己作保时，他知道时机已到。他让所有人都离开了房间，除了他和他的兄弟们。他简短地回应了那篇长篇大论：“我是约瑟。”然后他的兄弟们就在约瑟面前非常恐惧和惊慌。但是约瑟想要充分地向他们展示他是谁，以及所有这些事情背后上帝的旨意，他知道这是上帝的护理和旨意。“你们不要再为把我卖到埃及而不安。因为上帝差我在你们以先来，为要救你们的性命。所以实际上差我到这里来的不是你们，乃是上帝。祂使我作埃及的宰相。”当众弟兄们重聚时，有许多感动的哭泣和谈话，现在他们之间没有了嫉妒、愤怒和罪恶。

然后第二次，兄弟们要离开埃及，他们带着一支队伍离开，满载着给雅各的礼物！你们已经从上一课知道约瑟是基督的一个预表。让我们暂停一会，看一看这一点。约瑟两次把粮食给他的兄弟们，而且他还两次把他们的银子都放回他们的口袋里。同样，救恩是白白的礼物，恩典是不能购买或赚取的。这使我想起《以赛亚书》第 55 章 1 节中的邀请：“你们一切干渴的都当就近水来，没有银钱的也可以来。你们都来买了吃；不用银钱，不用价值，也来买酒和奶。”众弟兄们被吩咐回家，接雅各和家人搬回埃及，在那里约瑟可以照看他们。众弟兄们不得不再次向雅各说明他们回来的经历，这一次，他们说约瑟还活着而且他是埃及的宰相。雅各简直不敢相信这个好消息，当他看到约瑟打发来给他送礼物的车辆时，也不敢相信自己的眼睛。

所以，让我们再一次来到课程的这个部分，在这个部分我们要查看上帝的属性，上帝的作为，以及关于上帝为祂百姓而作的救赎计划中，有什么与这个故事的关联之处。这个故事讲述了约瑟的兄弟们两次到埃及买食物的经历。它还追溯了约瑟在向他的兄弟们表明他是谁的真相之前对他们的考验。

让我们来查看这个故事中三件不同的事情，并把它们与上帝的救赎之工联系起来。第一点我在上一节课上讲了很多，那就是饥饿，我们每个人都有属灵上的饥饿。众弟兄们在这节课中也有饥饿，这就是使得他们要去寻找食物的原因，因为他们缺少食物。

我们要看的第二点是上帝的作为。祂使用我们的良心使我们认识到自己是有罪的。虽然并不完全，但我们的良心仍会在我们有罪的时候告诉我们，在我们无罪的时候安慰我们。当大卫想到自己的罪时，《圣经》说，“他心中自责”。这是一颗有罪的良心在起作用。有罪的良心起作用的另一个例子是，当犹太人把一个女人带到耶稣面前，指控她犯罪的时候，他们要求用石头打死她。耶稣说，没有罪的人可以先扔石头。在英王钦定译本的《约翰福音》第8章9节说，“他们听见这话，他们的良心使他们知罪，就……一个一个的都出去了……”他们都深深地知道他们也犯了罪，是上帝藉著祂的圣灵发出了这一定罪。

约瑟的这些哥哥们因着自己的良心认了他们的罪。这个故事里的每一件事和每一段对话几乎都在提醒着哥哥们他们的罪。这最终导致了在第44章16节中的，完全而公开的承认“……上帝已经查出仆人的罪孽了……”所以这里的重点不只是良心感到难过，而是良心使人知道并承认他们的罪。这把他们带到了——一个时刻，就是犹大承认他无话可说，也无从洗清他的罪名——上帝已经查出他们的罪孽。如果你们阅读《诗篇》第51篇，你们就会读到大卫怎样承认他的罪。

你们可能会困惑，有罪的良心是否有可能被洁净？大卫在《诗篇》第51篇10节中祷告说，“上帝啊！求你为我造清洁的心，使我里面重新有正直的灵。”在《希伯来书》第9章14节中，我们可以读到基督的宝血可以洗净，或者洁净我们的良心，除去我们致死的行为，使我们事奉永生上帝。所以我们可以知道，良心唯独藉着耶稣基督的死才能得到洁净。让我们和大卫一起在《诗篇》第32篇5节中祷告，“我向你陈明我的罪，不隐瞒我的恶。我说，‘我要向耶和華承认我的过犯。你也赦免了我的罪恶。’”除去罪是上帝的工作。

第三，我想更仔细地查看主耶稣的属性——在这个故事中，我们被提醒祂是一位担保人。在第二次前往埃及之前，犹大告诉他的父亲，他会为便雅悯作保。这意味着犹大担保了便雅悯的安危，犹大要对便雅悯负责。在约瑟面前，犹大说，“我愿意把便雅悯的罪归到我身上，请放他自由离开吧。”如此，犹大为便雅悯作保的这一崇高行为提醒我们，从犹大后裔而出的基督就是那一位担保人。想一想耶稣是多么愿意让祂自己为祂的教会作保。祂代表他们，为他们献上自己，使他们得到饶恕和自由。祂被捆绑，好让他们得自由。以赛亚书在第53章宣布这就是将来的那位担保人，就是将来的那位救主所要做的事。

“耶和華却定意将他压伤，使他受苦……他却担当多人的罪，又为罪

犯代求。”就是这位救主，担保了上帝所有的应许——祂为赐给雅各的约作了担保人。

我们的故事到这里就结束了：众弟兄们两次去埃及的经历，他们的认罪，以及犹大担保的故事。我们也查看了这怎样与有罪的良心和耶稣作担保人的工作相联系。在我们的下一节课上，我们会讲完《创世记》的最后几章，“雅各来到约瑟身边”。